



1999年從大使命中心接下了中亞穆宣事工，經過兩年的籌劃與建設，終於在2001年開展，至今已歷時七年。開荒工作誠然是艱苦的，經驗的不足、工人的短缺、財務的緊絀常使我們費煞思量，疲於奔命。但七年來，神的恩典夠用。人的軟弱顯出神的大能，人的委曲顯出神的公義，人的缺乏顯出神的豐富，人的需要顯出神的憐憫。感謝神，祂的確是憐憫這一塊中亞大地，打開了這一扇穆宣之門，讓我們在這裡學習信心的事奉。我們為走過的七年而感恩，並準備迎接下一個七年的來臨。盼望神賜下豐年，更盼望你也與我們一同參與穆宣事工，一同經歷神奇妙的作為！

「耶和華阿，求你仰起臉來光照我們！」（詩四6）

在大山腳下的工場，是一片平均2,750公尺高度的高原。夏天驕陽似火，氣溫高達攝氏40度以上。但由於氣候乾燥，並不覺得難受；山頂終年積雪，冬天氣溫降至攝氏零下20度以下，雪花紛飛，遍地白皚皚，但景色壯麗，環境優美，故此也不覺得寒凍難受。而且空氣清新，生活簡樸，反而使我們感到是一種享受，更得以學習欣賞神的供應，凡事謝恩。

這裡缺乏天然資源，人民生活困苦，失業率高達50%以上，人們前途渺茫，生活苦困，所以大部分都患有憂鬱症。雖然約86%的人口信奉伊斯蘭教，但嚴謹的教規卻無法填補心靈的空虛，無法消

除內心的壓鬱，更無法帶來永恆的盼望。

期望上帝將天上的榮光普照在這大地上，溫暖穆民的心，賜給他們永生的盼望。

事工回顧

「感謝神，常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。」（林後二14）

穆民信主是件不容易的事，要突破教規的轄制，要拆除心中抗拒的牆，要避開家人、親友和社區的壓力，他們才能從陌路人走上慕道之路，進而成為同路人。

1. 服侍

我們在當地開設了診所及青年中心，為居民提供醫療與教育兩項免費服務。7年來，診所藉著內科、心臟科、針灸、牙科、檢驗、復健等門診服務，共診治了7萬多人次；到青年中心學習英文、電腦及中文的青少年也有3,000人次。

在伊斯蘭教地區宣教有異於傳統的方式，愛心的服事是拆除心中屏障的利器。一個穆民的信主，往往是許多人長期努力的成果；福音預工的鬆土、口傳時機的選擇和避開群眾的環境，都是極其重要的因素。

同工們一直持守著不張揚、不喧嚷的低調原則，用愛心、忍耐與智慧，在創啟地區默默耕耘，

秉持著神給我們的異象，藉著醫療與教育的兩個平台去接觸保守的穆民，在適當的時機與環境下，向那些已經鬆了土的朋友宣揚天國的福音。

「他看見許多的人就憐憫他們，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般」（太九36）

中亞地區，羊群到處可見，羊肉是最普遍的主食。羊肉串燒、羊肉餃子、羊肉拉麵都是這裡的佳餚。愛吃羊肉的人來到這裡，像到了天堂，一定會樂不思蜀。吃羊頭肉是他們招待貴賓的重頭戲，記得當年王永信牧師曾被端到面前的羊頭嚇了一跳，不愛吃羊肉的王牧師還是勇敢的割下一小塊，真是可敬可佩！

大部分的穆民對自己的信仰認識不多，世代相傳，一出生就認為是穆斯林。少數虔誠的穆民，忠誠地遵行著伊斯蘭教的「天道五功」，敬奉那位嚴厲的「阿拉」，卻對永生毫無把握。我們天天接觸到的穆民，真像迷路的羊，需要被引領歸回大牧者的羊欄中。

七年來，透過福音預工與個人工作，共有110多隻小羊出生。出生後的小羊需要成長，需要真理的教導，需要靈命與生活的輔導，需要受造就成為他們同胞的牧羊人。門訓是宣教事工的最後一個環節，沒有伊斯蘭教背景的小羊，我們會與當地教會配搭，由他們來牧養；至於那些信了主的穆民，則留在我們的小組聚會中接受門訓。我們也挑選了幾位小羊，支持他們進神學院受造就。期盼神興起許多當地的福音使者，用他們自己的語言向同胞們傳遞好消息。

2. 工人

「……要收的莊稼多，作工的人少。」（太九37）

事工的需要越來越大，作工的人卻少得可憐。每年都有好幾隊短宣隊來到工場，給我們支援和鼓

勵。這樣的短宣，對差派的教會及我們的工場都有益處，但對事工的幫助畢竟有限，我們需要長期的同工。

過去七年中，先後有10位全職同工在此服事，有4位已年老從工場退休，4位轉赴其它單位事奉。在這個以男性為中心的伊斯蘭教地區中，目前只有2位姊妹作5個人的工作。求主憐憫，賜下恩典，差派更多合祂心意的工人！

有誰體貼神愛世人的心腸？有誰關心這佔世界人口四分之一的迷羊？有誰願意付出無私的愛心和忍耐來回應神的呼召？有誰願意獻身於這偉大事業作牧羊的人呢？

前瞻

「萬君之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（亞四6）

「有人靠車，有人靠馬，但我們要題到耶和華我們神的名。」（詩二十七）

由於當地政府官員多為穆斯林，加上賄賂惡風盛行，事工的開拓常遇到許多困難。過去七年，我們在困難中成長，聽禱告的神，按著祂的美意總給我們開路，見證祂的信實，我們不斷在學習信心的功課。

面對著前面的需要與挑戰，需要更多的工人來推動家訪和健教計劃、診所專科服務、鄉村流動醫療、職業及技能訓練、英語電腦教學和首都大學生培訓等事工。我們等候神差遣更多有宣教使命的生力軍來，一同在這塊土地上，利用這些福音的平台去服侍這群未得之民。請為我們代禱。願神也感動你來參與這事工！

（作者為路加國際服務團的成員，在創啟地區工作）

